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Leistungen
 2 Übernachtungen mit Vollpension

 Frühstück, Mittagessen (oder Lunchpaket) und
Abendessen, Zu allen Mahlzeiten Wasser und
Tee, Individuelle Verpflegungswünsche nach
Absprache

 Erlebnispädagogisches Programm und
Teamübungen

Stärkung des sozialen Miteinanders und der
Klassengemeinschaft

Erfahrene und professionelle
Programmbetreuung

Termine & Preise
01. 01. 2024 - 15. 03. 2024

 2 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer mit Du / WC
110,00 € pro Person

15. 11. 2024 - 31. 12. 2024

 2 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer mit Du / WC
113,80 € pro Person

Teilnehmerzahl
Keine Mindestteilnehmerzahl

Winter-Erlebnisprogramm
Ein gesunder Geist in einem gesunden Körper

1. Tag:

2. Tag:

3. Tag:

www.jugendherberge.de/reisen/kl5616

Während die Schülerinnen und Schüler spannende Momente rund um die Jugendherberge Festung
Ehrenbreitstein in Koblenz erleben, geht die Klasse auf eine historische Zeitreise in der großen Wehranlage und
erlebt die Festung auch bei Nacht mit Laternen. Balance, Ausdauer und Geschicklichkeit sind dann im großen
Trampolinpark gefragt.
Ganz nebenbei wird die Klassengemeinschaft durch die Erlebnisse intensiviert und gefestigt.
Dieses pädagogisch wertvolle 3 Tage Winter-Erlebnisprogramm "Mens sana in corpore sano - Ein gesunder Geist
in einem gesunden Körper" fördert nachhaltiges Denken, das Zusammenwachsen der Klassengemeinschaft und
stärkt das Wir-Gefühl der Klasse.
Und dazu kommt noch, dass dieses Programm eine klasse Sache für die Klassenkasse ist, denn mit dem
HAMMER PREIS bleibt die Klassenfahrt in der Zeit vom 15.11. - 15.03. besonders günstig.

Nach einem leckeren Mittagessen in der Jugendherberge geht es am Nachmittag auf eine historische Zeitreise.
Mit einem Oberfeuerwerker der schweren Artillerie begibt sich die Klasse durch die Kasematten der großartigen
Wehranlage. Beim Besuch der Wachstube, der Arrestzelle, der Latrine und der Büchsenmacherwerkstatt lernen
die Schülerinnen und Schüler den Soldatenalltag Anno 1900 kennen. Die verschiedenen Geschütze und die
berühmte Riesenkanone "Vogel Greif" dürfen dabei nicht fehlen - eine Festungsführung der ganz besonderen
Art.
Im Anschluss heißt es: Auf in die Zimmer und Koffer auspacken. Nach einer Stärkung beim gemeinsamen
Abendessen geht es mit der Laterne in Eigenregie nochmal auf Erkundungstour. Unser Tipp: Verstecken Sie
vorher einen oder mehrere kleinere Schätze und lassen Sie diese von den Zimmergruppen auf der Festung im
Laternenlicht suchen. Das ist eine tolle Überraschung!

Der Tag beginnt mit einem gemeinsamen reichhaltigen Frühstück, damit der Körper genügend
Kraft für einen erlebnisreichen Tag hat. Auch ein Lunchpaket für Unterwegs darf nicht fehlen. Auf
geht es zum nahegelegenen Trampolinpark. Nach einer kurzen Einweisung heißt es 2 Stunden
Sprungzeit pur. Neben gutem Training der Balance, Ausdauer und Geschicklichkeit wird im
Trampolinpark mit viel Bewegung, Spaß und abwechslungsreichen Attraktionen das WIR-Gefühl
gestärkt. Jeder kann sein Können unter Beweis stellen und lernt seinen Körper und wozu er
fähig ist kennen. Eine Stärkung der Klassengemeinschaft durch Motivation und Spaß. Das ist ein tolles
Erlebnis für die ganze Klasse! Für die ganz Mutigen gibt es einen einzigartigen Ninjaparcour.
Zurück in der Jugendherberge und gestärkt vom Abendessen geht es nochmal auf die Tanzfläche. Was
wäre eine Klassenfahrt ohne legendäre Klassenparty? Bei toller eigener Musik und den passenden
Lichteffekten steigt das „Klasse(n)-Fest“.

Nach so viel Erlebtem heißt es heute schon wieder Abschied nehmen. Die Koffer sind voll gepackt
mit tollen Erinnerungen und Erlerntem. Zuvor wird aber nochmal richtig schön gemeinsam
gefrühstückt. Rundum eine gelungene Klassenfahrt für Körper und Geist.
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